

不言放弃 让爱回家

市救助服务中心助河北籍“死亡”男子返乡

□记者 张永军

本报讯 核实完对接手续后,6月27日中午12时41分,45岁的河北籍流浪乞讨人员阿亮(化名)在河北省衡水市救助管理站工作人员的陪同下,踏上了返乡的列车。至此,市救助服务中心又帮助了一名受助人员成功寻亲。

2020年12月20日,鲁山县社会救助管理站在辖区救助一名流浪男子。该男子情绪不太稳定,无法提供有效身份信息,疑似精神障碍。根据相关政

策,鲁山县社会救助管理站为滞留超过3个月、无法查明身份信息的这名男子办理了落户手续,并妥善安置。今年3月11日,阿亮被送到市救助服务中心,在市第六人民医院进行安置和治疗。

3月15日,市救助服务中心工作人员刘慧君耐心地与阿亮进行交流,试图再次了解阿亮的“来历”。阿亮在精神好转时说自己家在“河北省衡水市深县大屯镇祁刘村”,还说出了父亲的名字。刘慧君上网查询后了解到,阿亮口中的“深县”其实是“深州市”。经过多

方努力,刘慧君与河北省衡水市深州市大屯镇祁刘村负责人取得联系,得到的答复是查无此人。

刘慧君等工作人员又联系了湖南缘梦寻人工作站王曙工作室,在“寻人警察”王曙的帮助下,通过人口信息数据库信息比对,查询到阿亮的户籍信息。可当刘慧君看到阿亮户籍信息上户籍状态为“死亡”时,当场傻了眼。

之后,刘慧君与河北省衡水市深州市大屯镇派出所户籍民警取得联系,得到的信息是,阿亮的户籍显示处于“无

照片注销状态”,并非真正死亡后注销户籍。

4月中旬,市救助服务中心与河北省衡水市救助管理站取得联系,同时将掌握核实到的信息发给对方,让对方帮忙再次确认阿亮的身份。

功夫不负有心人。经过多次沟通,6月25日上午,河北省衡水市救助管理站工作人员致电市救助服务中心,最终确定了阿亮的真实身份,并派出工作人员前往我市接阿亮返乡。至此,阿亮的寻亲之路画上了圆满句号。

夏夜捉金蝉

6月26日夜,宝丰县闹店镇连店村附近的树林里,来自市区的小朋友体验捉金蝉的乐趣。据连店村一养殖户介绍,他们结合当地丰富的林地资源,从去年开始养殖金蝉,每只金蝉售价1元,有时一晚可收益上千元。

养金蝉不仅为农户开辟出新的增收项目,也为市民提供了近郊夏夜捉金蝉的乐趣。

本报记者 张鹏 摄



阵雨“串个场” 明后高温继续

□记者 牛超 李霞

本报讯 6月27日,记者从市气象台获悉,28日,我市有分散性阵雨或雷阵雨。29日、30日,我市将再度迎来高温天气。

这几天,我市夏日炎炎、酷暑难耐。据气象专家介绍,受高空低槽东移和江淮气旋发展北上影响,28日,我市会有分散性阵雨或雷阵雨,气温会略有下降,市民外出最好备把雨伞。29日、30日,雨过天晴,高温天气再度来袭,最高气温将达到37℃,空调和风扇还得继续工作。具体预报如下:

28日,白天到夜里,多云转阴天有分散性阵雨或雷阵雨,偏南风3级左右,气温23℃—32℃。29日,阴天转多云,气温25℃—36℃。30日,晴天间多云,气温27℃—37℃。



学历认证遇难题 一个电话解决

□记者 王代诺

本报讯 日前,市民张女士拨打12345民生热线求助,她在河南政务服务网申请中等职业教育学历认证时,多次上传资料,始终未通过,同时她因忘记密码难以查询和更新认证信息,无法进行学历认证。

接诉后,市12345民生热线服务

中心将其派单到市教体局。该局迅速启动问题处理机制,由职业教育与成人教育科相关工作人员联系张女士,详细了解具体情况,并承诺尽快解决问题。

随后,市教体局工作人员积极与省教育厅沟通,了解学历认证的相关政策和流程,找到了张女士资料上传失败的原因是照片清晰度不够、尺寸

不合规范。

市教体局工作人员协助张女士上传了资料,还指导其找回密码,并重新整理提交认证申请材料。

“一个电话就解决了我的难题,12345民生热线真管用。”6月27日,张女士说,在市教体局工作人员的指导下,她的学历认证申请材料已通过审核,并成功获得了认证。

修剪行道树“剪”除居民烦恼

□记者 王代诺

本报讯 日前,一市民拨打12345民生热线反映,行道树枝距他家阳台太近,存在较大安全隐患,希望相关部门能及时处理一下。

该市民家住市区矿工路与劳动路交叉口附近优越花苑小区。矿工路道路南侧站牌旁有一棵行道树,此

前大风天气时,晃动的树枝将其家中阳台窗户击碎过一次。

接到诉求后,市12345民生热线服务中心将其派单到市园林绿化中心。经核实,这条道路行道树管养职权于6月13日由市园林绿化中心转交给了卫东区城市管理局。

接到工单后,卫东区城市管理局有关负责人立即安排工作人员与

诉求人联系,并派工作人员现场查勘,发现行道树枝条确实离居民阳台较近。6月27日上午,该局随即安排工作人员对树木进行了修剪,彻底解决了这一问题。

卫东区城市管理局有关负责人表示,下一步,该局将加大巡查力度,继续深化日常养护工作,完善安全排查机制,及时排除安全隐患。

物业缴费有纠纷 社区金牌调解出手

□记者 毛玺玺 通讯员 郑鹤凌

本报讯 “物业与我们生活息息相关,权利责任理清楚了,心里也有了一本‘明白账’。物业收费有依据,缴费没纠纷。”6月26日,家住新华区体育路幸福花苑高层的居民刘某说。

日前,新华区矿工路街道接到区政府热线办转交的12345民生热线诉求件。新华区体育路幸福花苑高层有居民反映:小区物业公司收取电梯费每平方米0.95元,业主们认为物业

收取的费用不合理,希望物业能出具缴费依据。

矿工路街道民主街社区立即跟进,实地了解情况。原来,幸福花苑小区有49栋楼房,其中一栋为高层。多层楼房和高层楼房的物业收费标准不一,高层居民以“电梯维保费用已由某物业中心承担,小区入驻的物业公司再按高层楼房物业标准收费就不合理”为由,未及时缴纳物业费而产生纠纷。

社区随即组织金牌调解员李秋

英、物业公司及反映人到社区会议室进行调解。调解员条分缕析、答疑解惑,明确收费依据与标准。物业公司也根据实际情况对物业费进行调整,予以优惠。3个小时的沟通后,双方握手言和,反映人现场缴纳了物业费。

“矛盾既然存在,就不能回避,找到问题根源,沟通解释到位,让居民的诉求得到好的回应,这很重要。”李秋英说,此次协调不仅帮助居民解开了心中的疑惑,也有效化解了居民和物业之间的冲突。

新闻短波

●6月27日上午,从市五环游泳俱乐部传来消息,暑假将至,该俱乐部决定长期开展防溺水公益畅游活动。我市义务教育阶段的中小学生在馆游泳免费,陪同家长享受半价优惠,每天限定学生与家长共计100人。具体活动时间为7月至8月每天9:30—12:00,1月至6月、9月至12月每天17:30—20:00。前来游泳的学生必须有家长全程陪护。(王辉)

●今年6月是第23个全国安全生产月。连日来,市公路事业发展中心通过电子屏滚动播放、悬挂横幅、张贴海报、发放宣传资料等形式,大力宣传各类安全知识。截至目前,全市公路部门累计组织开展“安全宣传咨询日”活动13场,出动宣传人员110余人。(燕亚男)

城市留言板 4940000

建议增建卫生间

微友“华”留言:示范区环湖路晚上出来游玩的市民很多,建议增建公共卫生间,方便如厕。

谁的职工餐卡

微友“末班车”捡到一张公安交警支队职工个人餐卡,失主请拨打电话16637533066联系认领。

(平报热线办 鲁俊励)